



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
fax: +382 20 446 215

PREDLOG

**Platforma
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvode
g-đa Ana Novaković – Đurović, ministarka ekologije, prostornog
planiranja i urbanizma i g-din Goran Đurović, ministar ekonomskog
razvoja i turizma, u II Prespa forumu za dijalog 2022: „Budućnost
Zapadnog Balkana u savremenoj evropskoj bezbjednosnoj
arhitekturi”**

**16-18. jun 2022. godine
Ohrid, Sjeverna Makedonija**

I) UVOD

Ministarka Ana Novaković – Đurović i ministar Goran Đurović će učestvovati u II Prespa forumu za dijalog 2022 koji će se, sa temom **„Budućnost Zapadnog Balkana u savremenoj evropskoj bezbjednosnoj arhitekturi”**, održati u periodu **16-18. jun 2022. godine u Ohridu, Sjeverna Makedonija**. Prespa forum za dijalog je prvi međunarodni forum ove vrste, organizovan u Sjevernoj Makedoniji, koji ima tendenciju da se održava svake godine i dopunjava novim sadržajem. Događaj organizuje Ministarstvo vanjskih poslova Republike Sjeverne Makedonije, pod pokroviteljstvom predsjednika Sjeverne Makedonije, NJ. E. prof. Dr Steva Pendarovskog, i na njemu će se okupiti istaknute domaće i međunarodne političke, bezbjednosne, ekonomske, poslovne, akademske ličnosti i stručnjaci.

U okviru gore navedene opšte teme raspravljajući se o velikom broju podtema, poput Zelene agende za zapadni Balkan kao okvira za implementaciju održivog i klimatski neutralnog regiona, budućnosti regiona nakon rata u Ukrajini, zajedničke izgradnje snažnog evropskog sistema bezbjednosti, a biće organizovane i panel diskusije „Samit za demokratiju: značaj žena u upravljanju“ i „Zapadni Balkan – sljedeća generacija“.

II) CILJ I ZNAČAJ POSJETE:

Prespa forum dijalog (PFD) je platforma koju je kreirala Vlada Republike Sjeverne Makedonije kako bi omogućila zemljama, liderima i organizacijama da izgrade dugoročne odnose i ojačaju partnerstva. Dijalog ima za cilj da inspiriše i promoviše dobrosusjedske odnose i saradnju i zamišljen je kao mjesto za razmjenu stavova i ideja o mogućim rješenjima otvorenih bilateralnih pitanja, čime se vladama, institucijama i civilnom društvu pruža pomoć u dosljednoj primjeni potpisanih bilateralnih i regionalnih sporazuma. Učesnici će imati jedinstvenu priliku da svojim diskusijama, ocjenama i predlozima daju lični pečat jačanju stabilnosti regiona Zapadnog Balkana, obogate regionalnu saradnju, a sve u okviru svojih procesa Evropske integracije.

Učešće ministarke Ane Novaković – Đurović i ministra Gorana Đurovića u II Prespa forumu za dijalog 2022 predstavlja dobru priliku da se još jednom afirmiše opredijeljenost Crne Gore za jačanje regionalne saradnje kao preduslova za obezbjeđenje trajne stabilnosti i prosperiteta Regiona, te da se potvrdi posvećenost Crne Gore jačanju dobrosusjedskih odnosa na putu ostvarenja zajedničkog cilja – članstva u Evropskoj uniji.

Shodno definisanoj agendi, učešće ministarke Ane Novaković – Đurović i ministra Gorana Đurovića je planirano u okviru sljedećih tema:

- „Zelena agenda za Zapadni Balkan: Okvir za implementaciju održivog i klimatski neutralnog regiona“
- „Šta nakon rata u Ukrajini?“
- „75 godina od pokretanja inicijative Maršalov plan: Da li je Evropa potpuno ekonomski rekonstruisana i integrisana?“
- „Samit za demokratiju: značaj žena u upravljanju“
- „Zapadni Balkan – sljedeća generacija“.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE:

Imajući u vidu značaj i tematske oblasti posjete, predlažu se sljedeći članovi delegacije Vlade Crne Gore:

1. Ana Novaković - Đurović, ministarka ekologije, prostornog planiranja i urbanizma;
2. Goran Đurović, ministar ekonomskog razvoja i turizma i
3. Snežana Pekić, šefica Kabineta ministra ekonomskog razvoja i turizma.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA:

Troškovi puta delegacije Vlade Crne Gore padaju na teret Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma i Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.